

“社保部门”寄来新卡催市民激活

银行柜员识破“补贴”陷阱

本报讯(记者 徐浪 通讯员 李静但家豪)近日,中行通城银山支行柜台前,一场与诈骗分子的无声较量悄然打响,该行成功为客户熊先生守住了“钱袋子”,揭露了一起精心设计的“社保卡补贴”骗局。

当天,熊先生拿着一张崭新的、印有“江苏(扬州)一卡通”字样的中行社保卡,直奔柜台要求激活。这本是寻常业务,但经验丰富的柜员在系统核查时敏锐的发现该行系统里根本没有熊先生的客户信息,随即拉响了警报,坐班的内控副行长闻讯赶到。

经现场细心询问,原来,熊先生一年前从扬州辞职返乡。就在几天前,他

接到自称人社部门的“来电”,声称因他在扬州工作期间缴纳了社保,现在可领取一笔“离职补贴”,随后发来一个链接让他填写信息办理“新社保卡”,承诺补贴将打入此卡。没过几天,一张印有熊先生本人头像和身份证号的“社保卡”真的寄到了他的手中。当对方再次要求他“在线激活”时,因操作不熟,熊先生选择了来银行办理。

“熊先生,这张卡有问题!它根本不是我们银行发行的!”内控副行长斩钉截铁地指出要害。他结合近期高发的诈骗案例,耐心向熊先生剖析:“这是典型的网络诈骗!骗子伪造社保卡,目的就是诱导您激活绑定银行卡,最终目

标就是您卡里的钱。”

意识到自己险些上当的熊先生惊出一身冷汗。为确保万无一失,支行工作人员不仅协助熊先生立即修改他名下其他银行卡密码及快捷支付密码,还仔细帮他检查手机,排查有无可疑软件,并现场指导他下载安装了权威的“国家反诈 APP”。熊先生对中行员工的专业、警惕和耐心感激不已。

中行咸宁分行特别提醒广大市民:警惕以“发放补贴”“办理退税”等为由的诈骗手段,切记不点击不明链接、不透露敏感信息、不轻信“官方补贴”话术,擦亮双眼,切实守护好自己的财产安全。

全覆盖 无死角 常态化

民警“扫楼”反诈宣传获居民点赞

本报讯(通讯员 龚贵华)“阿姨,您看这个案例,就是骗子冒充客服说您买的东西有问题,要给您退款,其实是想骗您的银行卡信息……”近日,赤壁市公安局陆水湖派出所的民警们又一次化身“反诈宣传员”,带着宣传手册、反诈海报走进辖区的居民楼、店铺,开展新一轮“扫楼式”反诈宣传活动。

为切实提升群众的反诈防骗意识,有效遏制电信网络诈骗案件高发态势,陆水湖派出所结合辖区实际,将“扫楼式”宣传作为反诈工作的重要抓手,坚持“全覆盖、无死角、常态化”原则,组织民警、辅警分片包区,逐栋楼、逐层、逐户开展宣传。

宣传中,民警们针对不同人群的特点“量体裁衣”:面对老人,重点讲解“保健品诈骗”“冒充亲属借钱”等常见骗局,手把手教他们如何识别陌生来电和虚假信息;面对年轻群体,则聚焦“网络贷款诈骗”“刷单返利诈骗”“冒充客服诈骗”等,结合近期高发案例剖析诈骗套路;对于经营为主的人群,着重提醒防范“冒充熟人诈骗”“虚假合同诈骗”等职场常见骗局。

每到一户,民警都会详细询问居民是否接到过可疑电话或短信,耐心解答大家提出的疑问,指导居民安装“国家反诈中心”APP,开启来电预警功能。

同时,在小区单元门口、电梯间、公告栏等显著位置张贴反诈海报,利用居民微信群推送反诈短视频和预警信息,形成“线上+线下”立体宣传矩阵。

“以前总觉得诈骗离自己很远,听民警一说才知道骗子这么多花样,多亏他们上门提醒,还帮我装了反诈 APP,心里踏实多了。”居民王阿姨的话道出了不少群众的心声。

据了解,7至8月份,陆水湖派出所已累计开展“扫楼式”宣传10余次,覆盖12个小区、200余家商户。通过持续推进“扫楼式”宣传,辖区群众的防骗意识和能力显著提升。

路面改造焕新

8月14日,崇阳县白霓镇咸崇旅游公路花门楼桥段车辆穿梭、机械轰鸣,工人对次差路路面改造。

连日来,崇阳县农村公路事业发展中心抢抓施工“黄金期”,对境内68.016公里次差路段路面进行改造。改造完成后,次差路将全面“焕新”为优等路,不仅将极大改善路面状况,提高行车舒适性,还将成为惠及民生经济、赋能乡村振兴的重要路网体系。(记者 陈红菊 通讯员 黄斌 詹黄胜棚)



“指尖办税”进社区

通山县14万居民“家门口”轻松缴社保

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 徐运红陈泽慧)“以前每到缴社保的高峰期,社区服务点挤满了人,居民要么排队等我们帮忙,要么还得专门跑一趟办税厅。现在好了,扫个码、手指一点,居民自己就能轻松搞定,效率翻了好几番!”近日,通山县洋

都社区工作人员指着新安装的自助办税终端,脸上洋溢着轻松的笑容。

这番由衷的赞叹,源于8月13日通山县税务局一项关键便民举措的落地。当天,通山县税务局第一税务分局(办税服务厅)联合通羊税务分局,高效完成了在城区

洋都、凤池、南门三个社区的自助办税终端布设与调试工作。三台崭新的设备正式“上岗”,打通了税费服务“最后一公里”。

据介绍,此次终端下沉社区,绝非简单的点位增加。它们精准覆盖新旧城区,与现有办税服务厅形成一条高效贯通的“便民服

“除蜂”志愿服务小分队
为民清除马蜂窝

本报讯(记者 王奇峰 特约记者 但唐静 通讯员 余璇)“没什么大碍,刚吃了药,也敷了药,感谢大家的关心!”8月13日,赤壁市余家桥乡政府干部方楚良一边处理被马蜂蛰伤的伤口,一边对同事说。

半小时前,方楚良刚帮丛林村村民家清理完一个直径达半米的马蜂窝,期间多次被马蜂多次蛰伤。而这,已是她参与处理的第13个蜂巢。

前期,余家桥乡政府联合乡消防站成立“除蜂”志愿服务小分队,冒着高温为村民除蜂排忧。

“记得第一次摘蜂巢时,听见蜂群‘嗡嗡’的声音,腿肚子都打闪。”余家桥乡消防站站长宋三民打趣地说,处理10多个后,也算半个“土专家”了。

为圆满完成“除蜂”任务,志愿服务小分队组织队员学习辨别蜂种及其生活习性,还专门添置了防护服、伸缩杆、防蛰喷剂等“装备”。宋三民介绍,村民只需在村微信群里发出蜂巢照片,或是打119报出详细地址,志愿服务小分队都会当天赶去处理到位。

余家桥村七组村民田九香家二楼屋檐下有个篮球大的蜂巢,吓得她都不敢上二楼。得知这一情况后,“除蜂队”迅速用捕虫网配合防蛰喷剂处置。田九香老人高兴地说:“这下我可以安心睡个好觉了。”

截至目前,全乡排查出13个蜂巢,已经全部清除到位。



务线”,通山县城区14万余居民自此被纳入便捷的“税费服务就近服务圈”。缴纳社保费等高频民生事项,居民走出家门,在社区党群服务中心或指定地点,几分钟就能自助完成,彻底告别“多头跑、排长队”烦恼。

“自助终端进社区,是我局深化‘智慧税务’建设、优化营商环境的关键一步。它不仅带来了便捷,更体现了服务理念的升级——从‘人找服务’转向‘服务找人’,真正兑现了‘高效办成一件事’的服务承诺。”通山县税务局相关负责人表示。